

Ciudadela (Menorca) martes 10 de Abril de 1934

Doctrina anárquica

Ha dicho el Sr. Lerroux que lo mismo el Sr. Martínez Barrio que cualquier otro individuo del partido radical tienen libertad y derecho para exponer en público sus opiniones. Y ha añadido, según algunos periódicos, que nada hay en el discurso de aquel que agravié en lo más mínimo a las autoridades o a los hombres representativos de la expresada agrupación.

Lo de la libertad y el derecho es incuestionable. Toda persona puede exponer libremente sus opiniones y tiene derecho a hacerlo. Más aún: nosotros diríamos que el deber de exteriorizarlas. En los partidos no se puede estar con el cuerpo y no con el espíritu. Quien

en conciencia y por conciencia discrepe de sus normas y de su dirección debe manifestarlo y proceder con sujeción a la lógica y a la decencia. La lógica y la decencia exigen que el discrepante y el disidente abandonen la agrupación de la cual discrepan o disienten. Y más pronto o más tarde, el señor Martínez Barrio la abandonará.

Lo de que nada ha dicho este que agravié a las autoridades o a los hombres representativos de la agrupación, allá cuidados, si estos lo entienden así. Cuando se habla de unas manos limpias, implícitamente se alude a unas manos sucias. Si el concepto no es ofensivo para quienes puedan representar la suciedad o la toleren, o para quienes vaya esa hipótesis injuriosa habrá que reconocer que hay epidermis humanas tan desprovis-

tas de finura y sensibilidad que nada tendrían que reprocharle a la dura y hasta piel del rinoceronte.

Por otra parte siempre se ha creído y nunca dejará de creerse que la orientación y la conducta de las colectividades políticas y en general de cualesquiera colectividades corresponde señalarlas a sus jefes. Si el Sr. Martínez Barrio acaba de señalarlas al partido radical, en contraposición con las que actualmente sigue, es visto que se erige en guía y en director, usurpando las facultades del legítimo director y guía. Y eso ¿es lícito?

Ningún interés tenemos nosotros en que se marche o le hagan salir sus correligionarios del partido radical al Sr. Martínez Barrio. Y no tenemos interés porque

entre que él se marche, o le irradian, no hay, como decía el baturo de la anécdota, entre el desheramiento o la mejora, seis riales de diferencia. Esa es cosa que va rápidamente a la cancelación y que no habrá otro remedio que cancelar. Pero si queda subsistente la doctrina de qué en una organización política los individuos de ella pueden exponer y defender públicamente sus opiniones, aun que sean contrarias a las normas y orientaciones marcadas por su jefe, entonces que se despidan de la disciplina y que se tengan por aliados con la anarquía. El partido donde tal doctrina impere será además de una patulea, una Babel.

PATRICIO.

Madrid Abril 1934.

ACONTECIMIENTO RELIGIOSO

Por tratarse de un acontecimiento digno de ser registrado en los anales de la historia religiosa de esta la Isla, copiamos la siguiente relación, tomada de «El Bien Público» de Mahón, del día 2 del actual, con la seguridad de que nuestros lectores nos agradecerán su inserción íntegra en este periódico.

Dice así:

La imagen de la Virgen de Gracia en nuestro primer templo parroquial

En medio de delirantes ovaciones, que constituyen un señalado apoteosis, se efectúa la recepción de la veneranda imagen. La Patrona de la ciudad es colocada en el centro del Altar Mayor. Emoción de todo un pueblo. Canto de la Salve y Oficio solemne con sermón por el P. Blanco, S. J.- Jornada inolvidable.

La Iglesia celebró la festividad de la Pascua de Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, que cantó jubilosamente en la liturgia, y exteriorizó por medio de sus sa-

grados bronce echados al vuelo desde las altas torres; en el altar, las joyas y galas que brillaron esplendentes, indicaban la magna solemnidad de la Pascua.

Fué, pues, acuerdo felicísimo el de fijar para ayer la recepción de la veneranda imagen de Nuestra Señora de Gracia, Patrona de Mahón, acto que tuvo lugar a las 10 de la mañana en la parroquia de Santa María, en ocasión de haber sido echa su entrega a la Iglesia por el Municipio, que sigue detentando los derechos de legítima posesión inherentes a la propiedad de la Ermita, pese a las reiteradas protestas del bondadosísimo Prelado y a los propósitos proclamados de los mismos concejales que afirman no querer herir los sentimientos y las convicciones religiosas de sus conciudadanos.

Sin embargo, el acto apoteósico de ayer fué sin duda, un acto de desagravio tributado a la excelsa Patrona de la ciudad por sus hijos creyentes, heridos en lo más íntimo de su conciencia por los acuerdos de referencia.

Homenaje, que brotó espontáneo, fervido en entusiasmos, frenético en aclamaciones, copioso en lágrimas de mujer y de caballero... Nunca vimos una multitud, nun-

ca vimos tantos hombres llorando a lágrima viva, presos de indecible emoción como vimos ayer.

Desde los primeros aplausos tributados a la Virgen de Gracia en plena calle por una multitud que no tenía acceso al templo, por estar éste abarrotado de fieles, las ovaciones y los vítores fueron continuados, ahogaron en la iglesia los registros del órgano y las campanillas con que fué saludada la Patrona de la ciudad.

El traslado de la imagen se hizo en auto desde la casa Rectoral de Santa María a la verja que da acceso a la puerta principal del templo, siendo conducida por el Rdo. don Fermín Rosas, presbítero, Coadjutor de dicha parroquia, con los señores don Antonio Pons Guerau de Arellano, propietario del auto que lo cedió galantemente parr este objeto, y don Diego Botella que se hallaba al frente de la Congregación del Palio.

Al ser reconocido por el público el paso de la imagen se produjeron, como llevamos dicho, las primeras ovaciones.

En la parte interior de la citada verja estaban aguardando la llegada el Rdo. don Antonio Tutzó García, Pbro., Cura Económico, que actuaba de preste, asistido por los

Rdos. señores don Francisco Pons Sintes y D. Gabriel Cardona, presbíteros, como diácono y subdiácono respectivamente, revestidos con ornamentos blancos de primera clase, el rico Palio de ocho varas de plata que sostenían individuos de su Congregación vestidos de etiqueta reglamentaria, las comisiones de las asociaciones religiosas de la ciudad, a las que se agregó por insistente ruego, nuestro estimado colaborador don Jaime Vidal Villalonga; el Rdo. clero parroquial y seminaristas; turiterarios; Cruz procesional, etc.

También aparecían formando con sus brillantes uniformes los centuriones de San Cornelio, veterana congregación de valiosísima actuación en las solemnidades de la Semana Santa.

La llegada del auto conduciendo a la veneranda imagen fué inenarrable, apoteósica, superior a cuanto se hubiese podido imaginar.

El señor Tutzó, Pbro., se hizo cargo de la Santísima Virgen que ostentaba un valioso traje de tisú de oro con bordados y joyas de gran estima.

La comitiva entró en la iglesia que ofrecía un aspecto fantástico por su iluminación soberbia, por

los fuertes registros del órgano, por las aclamaciones, vivas y aplausos de una multitud que se apiñaba por todos los ámbitos del templo, en los cruceros, en las tribunas, en los atrios, en el mismo Presbiterio, en el Coro, centenares, miles de gargantas enronquecieron en los vítores a la Virgen de Gracia, a la Patrona de Mahón, las manos no se cansaban de aplaudir frenéticamente.

La ovación fué redoblada al ser colocada la imagen en el centro del altar delante del Sagrario en medio de las velas litúrgicas, cesando al entonar el celebrante la Salve a la Santísima Virgen que fué cantada con acompañamiento de órgano por la Rda. Comunidad de beneficiados y seminaristas.

Seguidamente después, empezó el oficio solemne, pasando a ocupar las representaciones, sus sitios de preferencia a ambos lados de la

navo del templo y formando en las gradas del Presbiterio guardia de honor los centuriones que establecieron los relevos necesarios para el tiempo que durase la Misa.

La capilla de música del maestro D. Damián Andreu, Pbro., a voces y acompañamiento del órgano, interpretó una de sus más celebradas partituras.

Después del Evangelio el Padre Blanco, S. J., subió al púlpito pronunciando un sermón elocuentísimo, en el que después de reclamar una participación en la emoción del momento, que él había experimentado como recogiendo el sentir de todo un pueblo que siente en católico, trazó un paralelismo entre la Resurrección del Señor, encerrado en un sepulcro bajo losa sellada, del que triunfó glorioso, y la situación creada a la excelsa Patrona de Mahón en su Ermita, clausurada y precintadas sus puer-

tas que abrió el Cielo, hasta hacer posible el traslado de la imagen al hermoso templo de Santa María con el acontecimiento grandioso que se acaba de presenciar.

Siguió el Padre Blanco, dicho paralelismo, para exhortar a los católicos a que vayan a Jesús por María, siguiendo siempre la doctrina que señala la Iglesia que conduce al cumplimiento de los preceptos divinos, prenda de señalado triunfo y resurrección en la vida futura.

Señaló por último el deber de los católicos, para restaurar de nuevo la Ermita a fin de corresponder a las abundantes gracias que la celestial Señora nos prodiga y que a su juicio, vienen de la brecha que supo abrir en el Cielo, a favor de los hijos de Mahón.

La multitud sintió la oración del Padre Blanco con ostensibles manifestaciones de emoción.

A las doce y cuarto terminaba el oficio solemne y empezó el desfile del enorme concurso que comentaba aún trémulos los labios, la magnitud del acontecimiento y se felicitaba de que hubiese sido digno de la Patrona de Mahón, de Nuestra Señora de Gracia, a la que nuestros padres le rindieron el vasallaje de su veneración, y a la que nuestra generación sabe tributar el mismo homenaje, respondiendo a un mismo sentimiento filial: de amor y de reparación.

Estos sentimientos se pudieron constatar durante todo el día por el gran jubileo de personas de toda edad y condición, gente humilde, del pueblo sufrido y trabajador que se iba renovando a los pies de la Santísima Virgen para pedirle consuelo, para pedirle bendición, para pedirle Gracia.

Ave Gratia Plena Dominus tecum...

Demetrio Laguna

:- Médico Naturista :-

Tratamiento de las enfermedades por los agentes naturales.

Consulta de 12 a 1 y de 6 a 7 todos los días laborables.

SAN JORGE, 27.- MAHÓN.

NOTICIAS

Función benéfica.

La darán mañana miércoles, a las seis de la tarde, en el «Teatro Principal», de Mahón, distinguidas señoritas y jóvenes de esta ciudad, poniendo en escena el precioso drama de Zorrilla «Traidor, inconfeso y mártir».

Por los conocidos elementos que han de participar en la obra, es de suponer que sea un éxito rotundo. Mahón se prepara a llenar el Teatro en agradecimiento a la amable visita de los jóvenes actores ciudadelanos y en cooperación el noble fin que les inspira.

Fútbol.

El encuentro final jugado el domingo entre la «Unión Sportiva» y el «C. D. Ciudadella» terminó con la victoria de este último por 1 goal a 0.

Mañana publicaremos la reseña del mismo.

El petardo de S. Luis.

Según dictamen de los técnicos de Artillería se supone que el artefacto estaría cargado con unos 50 gramos de dinamita y una mecha de una velocidad de 30 segundos.

Se añade además que habiendo circulado la noticia de que en las inmediaciones del caserío de «Torrent» del mismo término municipal de San Luis había sido abando-

nado un objeto que parecía un cartucho, se procedió a recogerlo, resultando ser un trozo de pila de las que usa la Compañía Telefónica en mal estado.

Denuncias.

Por la Guardia Civil de este puesto ha sido denunciado un vecino de Mercadal por conducir un automóvil careciendo de la patente nacional y del carnet de conducción.

Auto RUGBY turismo en estado inmejorable se vende.

Razón: Negrete, 71

SANTORAL

Miércoles, 11.—Santos León papa, Felipe ob. e Isaac mr.]

Día 11.—Sol sale a las 5'26 pónese a las 6'18.—Luna sale a las 7'18 pónese a las 11'20.

Kiosco: Está para vender a precio baratísimo. Informes en esta Imprenta.

Relación de los productos obtenidos en los diversos actos celebrados por la «UNIÓN DE DERECHAS» a favor de los obreros parados y deducción de los gastos ocasionados por los mismos:

= INGRESOS =	
	PESETAS
Producto función benéfica según comprobante . . .	963'75
Producto «Fiesta de la Flo.» . .	1.601'39
Producto donativos varios . . .	994'30
	<hr/>
	3 559'44
= GASTOS =	
Descuento 5 % sobre 963'75 producto función para protección a la infancia y mendicidad	48'15
R. Imprenta Allés	66'10
R. Bartolomé Carreras	105'00
R. Juanita Florit	14'50
R. Jaime Bagur	5'00
R. M. Maldonado	5'00
R. Andrés M. Triay	29'70
R. P. Bagur	7'20
R. P. Salord	2'00
R. A. Monjo	20'40
R. A. Villalonga	6'30
R. B. Mercadal	0'70
R. B. Florit	9'60
R. J. Casanovas	4'48
Alquiler trajes Mahón para la función y acarreo ida y vuelta	21'00
Alquiler decoraciones del teatro Principal de Mahón y acarreo ida y vuelta	24'00
Al repartidor de programas Recadero	2'00
Acarreos muebles para la función, ida y vuelta	4'00
Acarreo piano para la orquesta, ida y vuelta	9'10
R. J. Delfín	8'00
	<hr/>
	397'23
	<hr/>
	Total líquido. 3.162'21

Por la Comisión Organizadora, J. SAURINA, J. ANGLADA.

LA PEREGRINACIÓN SALESIANA

(Crónica enviada por uno de nuestros peregrinos).

Roma, 1 de Abril de 1934.

Cumplidas las visitas jubilaes, fué el de ayer día libre, y los peregrinos se dedicaron a correr la ciudad y visitar iglesias y monumentos según sus aficiones y gustos. Durante la comida, no se oían más que elogios de las bellezas de estas iglesias y de las riquezas y reliquias que encierra Roma. Sonaban con admiración los nombres de Santa Cecilia, de San Lorenzo en Campo Verano, de el sepulcro magnífico de Pio IX, de Santa Maria, in Transtevere, Gesù, San Andrea de la Valle, del Foro Romano, del Palatino, del Cementerio de los Capuchinos, etc. etc. ¡Hay tanto que ver y que admirar en esta Roma centro en otro tiempo del mundo y hoy cabeza de la Cristiandad! Al atardecer nos reunimos en el Colegio Salesiano para tributar un recibimiento cariñoso y entusiasta al Emmo. Sr. Cardenal de Tarragona que llegó en avión a las siete de la tarde, para realizar las fiestas de la Canonización de Don Bosco. Sonaron aplausos y vítores y el P. D. Felipe Alcántara le dió la bienvenida en nombre de la peregrinación española y de los Salesianos. El Excmo. Sr. Cardenal se retiró acompañado del P. Ricadone, General de los Salesianos.

Hoy ha sido la fiesta máxima, la *Santificazione*, como dice aquí, del inmortal D. Juan Bosco, Fundador de los Salesianos, de las Hijas de María Auxiliadora y de los Cooperadores Salesianos. No podemos hoy refl-jar en estas pocas líneas la magnificencia del acto, la grandiosidad que se ha desarrollado en San Pedro, la asistencia de fieles pocas veces igualada, el entusiasmo de los asistentes. Ha sido un triunfo de don Bosco y de los Salesianos. Nuestro espíritu necesita reposo y es preciso que la serenidad vuelva a nuestra mente para que nuestra pluma sea fiel intérprete de la realidad. Sólo daremos

unos datos que revelan algo de lo que ha sido la Miss Papal del día de Pascua de 1934.

Ocupaban tribuna de distinción el Príncipe del Piemonte y el ex Príncipe de Asturias con su señora. Llenaban la Basílica unas 60 mil personas y en la grandiosa plaza de San Pedro nos dicen que se hallaban reunidas unas cien mil. Por primera vez en las Canonizaciones del actual Año Santo, el Papa salió por la Puerta de Bronce a fin de que el público congregado en la plaza pudiera presenciar el desfile. La iluminación soberbia, incomparable: nos dicen que hay cerca de mil arañas con un total de más de quince mil bombillas. El paso del Papa produce escalofríos de entusiasmo y al oírse las trompetas de plata, anuncio de la llegada del Pontífice en la Basílica, el enorme público como movido por un resorte se levanta y empiezan los aplausos y aclamaciones delirantes. Después del canto de las Letanías, el decreto de canonización y luego el *Te Deum*: seguidamente, la Misa papal con la Capilla Sixtina dirigida personalmente por Perossi. Nuevo desfile del Papa en Silla gestatoria y la Bendición Papal desde el balcón principal de la fachada de San Pedro. También fué aplaudido con entusiasmo el Príncipe del Piemonte. La función terminó a las una, habiendo empezado a las ocho.

Eran las tres cuando comiamos en el hotel y entre los comensales no había más que un tema de conversación: la grandiosidad de la fiesta, el amor que se profesa a Don Bosco, que ha triunfado hoy y con él la Congregación Salesiana. Las lluvias no permitieron la iluminación exterior de la Basílica: será para mañana.

El propio Mussolini, como antiguo alumno de los Colegios Salesianos, asistió particularmente a la fiesta, y se hallan, además, en Roma, conocidos políticos españoles.

Numerosísimos sacerdotes de las distintas parroquias de esta capital recorren las calles en roquete y estola y bendicen las casas.

Para mañana tenemos en proyecto decir Misa en la Capilla de los Papas de las Catacumbas de San Calixto y comulgar en la misma y para el lunes está anunciada nuestra salida de Roma, de cuyas grandezas históricas y de cuyas bellezas nos llevaremos recuerdo imperecedero.

Que Dios nos bendiga como nos ha bendecido hasta aquí.

X.

DELEGACIÓN DEL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA EN MENORCA

CIRCULAR

En el «Boletín Oficial» de la Provincia, número 10.504, correspondiente al día 13 del mes en curso, se inserta la siguiente Circular del Excmo. Señor Gobernador Civil:

«El Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia en escrito fecha 28 del actual dice a este Gobierno lo que sigue: «Excmo. Sr.: Como complemento a mi oficio de fecha 23 del actual, solicitando la cooperación de V. E. para evitar la venta clandestina de Billetes de la Lotería Nacional en fracciones inferiores a los décimos que integran aquellos y deseando esta Delegación evitar sensibles e innecesarias molestias que pudieran ori-

ginarse al dar una interpretación restrictiva, debe entenderse tal prohibición en el sentido que, no alcanza al caso del jugador, particular o comerciante, que, sin recibir sobreprecio alguno distribuye entre sus amistades o clientes de su establecimiento, en participaciones o recibos, *precisamente nominativos* el billete o décimo adquirido muy particularmente tratándose de sorteos extraordinarios de 11 de mayo, 12 de octubre y Navidad, según autoriza la Dirección general del Tesoro en Circular de 18 de noviembre de 1910 entendiéndose esta Delegación que dada la plausible publicidad que V. E. se dignó disponer se diera a la comunicación precedente, sería conveniente que

también se publicara esta aclaración para conocimiento tanto de los encargados de exigir el cumplimiento de las leyes, como de los particulares en general.—Lo que se publica en este periódico oficial, como ampliación y aclaración de la anterior, circular, relativa a la venta de Billetes de la Lotería Nacional, en fracciones inferiores a los décimos que integran aquellos.—Palma de Mallorca, 31 marzo de 1934.—El Gobernador, JUAN MANENT.»

Lo que se hace público para general conocimiento y debido cumplimiento.

Mahón, 6 de abril de 1934.

El Delegado del Gobierno,
FERNANDO BARANGÓ SOLÍS.

Nuestro servicio especial telegráfico

Labor gubernamental

Consejo de Ministros.

Madrid, 9.—24'00

Hoy se ha celebrado Consejo de Ministros, preparatorio, y para cambiar impresiones sobre los asuntos que han de tratarse en el Consejo que ha de efectuarse en el Palacio Nacional.

Reunión. - Designación de ciudadano de honor.

Se ha efectuado una reunión bajo la Presidencia del Jefe del Estado asistiendo los Ministros y los Presidentes del Tribunal de Garantías y el de las Cortes para designar al ciudadano de honor, en conmemoración de la fecha 14 de Abril, aniversario de la proclamación de la República.

Según ha dicho el Sr. Lerroux, ha sido designado D. Manuel Bartolomé Cossío.

Ha añadido que en el mismo Consejo había hecho exposición del estado de la política exterior é interior, dando también cuenta de la ocupación de Ifni.

El Consejo le ha exteriorizado su completa satisfacción por tal suceso.

Los conflictos sociales. - La Nota del Consejo. - La ocupación de Ifni.

El Ministro del Trabajo ha manifestado que la solución del conflicto metalúrgico está pendiente de la respuesta de los obreros, y de la que los patronos le darán el martes.

En las demás provincias sigue todo igual.

Los demás Ministros no hicieron manifestaciones dignas de mención inhibiéndose de ellas.

La síntesis de la nota oficiosa del Consejo se reduce a lo siguiente:

Los Ministros se han reunido bajo la presidencia del Sr. Lerroux. Este detalló los principales hechos de la política nacional y extranjera.

También se ocupó de las operaciones realizadas por nuestro ejér-

cito en Africa, para proceder a la ocupación de Ifni.

Esta se ha llevado a cabo con el mayor éxito, sin tener que lamentar incidentes desagradables, ni contratiempo alguno.

El Sr. Lerroux hizo resaltar la importancia de la operación no tan sólo por lo que se refiere al valor estratégico de la zona ocupada, como por las estimables riquezas que esta posee.

Se enviarán peritos y personas competentes que estudien el terreno, y puedan sacar el mejor provecho para la riqueza de la industria española.

Después el Sr. Lerroux sometió a la firma del Sr. Alcalá Zamora diferentes decretos.

Más sobre la ocupación de Ifni. - Lo que dijo el Ministro de la Guerra.

Después del Consejo los periodistas se entrevistaron con el Ministro de la Guerra.

Este manifestó que el éxito de la ocupación de Ifni, era personalísimo del Sr. Lerroux.

Cuando se trató este asunto en Consejo se le dieron amplios votos de confianza para que fuese él el que interviniera en el asunto.

Yo sólo he dado órdenes al Jefe del Ejército para que no se perdiera tiempo,

El Sr. Lerroux ha sido quién ha elegido el momento oportuno y designado las personas que debían intervenir.

Hay un detalle importante y es que el Coronel B. Capáz desembarcó en Ifni acompañado de un soldado y un aparato de radio para comunicar con el barco.

Varias

Se reclaman los servicios de las Hermanas de la Caridad.

En la sesión de la Diputación Provincial de Badajoz, se leyeron dos instancias en las que se solicita el retorno de las Hermanas de la Caridad a la Casa de Asistencia Social, al Hospital y al Manicomio de Mérida.

En dichos escritos se expone que las cuarenta Hermanas que prestaban dicho servicio hacían un gasto anual aproximado de 36 mil pesetas mientras que los empleados laicos que las han sustituido consumen más de 72 000 pesetas anuales.

De futbol

Partidos del domingo.

En los partidos de Copa de España de fútbol celebrados el domingo, se han registrado los siguientes resultados:

Barcelona, 1.—Betis, 2.

Madrid, 1.—Athletic B. 1.

Oviedo, 5.—Español, 2.

Hércules, 2.—Valencia, 1.

Del extranjero

Volcán en erupción.

El volcán Skeidar Joekel, situado en la extremidad meridional de Islandia, a una distancia de 250 kilómetros de Reykjavik, ha entrado súbitamente en erupción.

El despertar del volcán ha sido anunciado por notables transformaciones en los hielos perpétuos del Skeidar. La pasada semana, los esquimales observaron que el hielo se fundía rápidamente y se alejaron de aquellos parajes. Cuarenta y ocho horas después, el río Skeidar aumentó considerablemente su caudal y llevó agua caliente. Pocas horas después, el cráter del volcán empezó a despedir intensa humareda y luego surgió una lengua de fuego cuyos resplandores se ven desde Reykjavik.

Se ignora si la erupción ha producido víctimas humanas lo que afortunadamente parece poco probable porque los raros esquimales que habitan en aquellas latitudes emprendieron la marcha al aparecer como inevitable la erupción del Skeidar Joekel.

El campeonato del mundo de ajedrez.

Dicen de Baden Baden que el tercer partido de ajedrez entre Alekhine y Bogoljuboff, para el campeonato del mundo, terminó con un empate, al cabo de 27 juegos.

Alekhine tiene ahora dos puntos, y Bogoljuboff uno.

El cuarto partido se jugará mañana miércoles en Villingen.

El terrorismo en La Habana.

En la Habana, desde un automóvil que marchaba a gran velocidad, unos desconocidos hicieron varios disparos contra un grupo de soldados que prestan servicio de vigilancia en las calles.

Han resultado heridos tres transeúntes y algunos soldados.

En una tienda estalló una bomba que hirió a una mujer.

En Vedado hizo explosión otro artefacto que hirió a una persona.

PRENSA ASOCIADA.

BANCO DE MENORCA

FUNDADO EN 1911
CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

RESERVAS 112.000 PESETAS

CASA CENTRAL: MAHON

SUCURSALES EN CIUDADELA Y ALAYOR

—0—

OPERACIONES QUE REALIZA EL ESTABLECIMIENTO

Compra-venta de Valores.—Gestión de canje y agregación hojas de cupones.—Realización de títulos amortizados.—Cobro de cupones.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.

Giros y ordenes de entrega sobre España y Extranjero.

Descuento y negociación de efectos.

Cuentas Corrientes a la vista, interés 2 por ciento anual.

Imposiciones a plazo fijo de tres meses 3 por ciento

" " " seis meses 3 y medio por ciento "

" " " un año 4 por ciento "

Cajas de Ahorros, con libretas desde una peseta a diez mil pesetas, intereses 3 y medio por ciento anual.—Y demás operaciones de Banca.

Imprenta MASSANET

Se hacen trabajos de todas clases. Encontrarán todos los objetos adecuados para escritorio, tinteros de lujo y de celuloide, carpetas, libros instructivos, diccionarios, libretas de todas clases, talonarios para alquiler de casas, estamperia religiosa, seca firmas, sobres y papel para cartas.

Prontitud en los encargos.

Aproveche las gangas visitando esta

Antigua **IMPRESA**.

NUESTRA TARIFA DE ANUNCIOS

ANUNCIOS PUBLICADOS EN SEGUNDA O TERCERA PÁGINA

ANCHO DE UNA COLUMNA	
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	2'50 Ptas.
De 1 a 5 líneas, cuerpo 10 más de 6 inserciones, la inserción.	0'35 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, de 1 a 6 inserciones.	4'50 "
De 6 a 10 líneas, cuerpo 10, más de 6 inserciones, la inserción.	0'30 "
Más de 10 líneas, a 0'10 la línea por inserción.	

ENTREFILLETES
A 0'10 Ptas. la línea por inserción.

ANCHO DE DOS COLUMNAS	
Hasta seis centímetros:	
De 1 a 3 inserciones.	3'75 "
De 4 a 6 inserciones.	6'00 "
Más de 6 inserciones, la inserción	1'00 "
Hasta doce centímetros:	

Los precios anteriores con un cincuenta por ciento de aumento.

Hasta veinte centímetros:
Doble precio que para los de seis.

ANCHO DE TRES COLUMNAS	
Los precios señalados para los de dos	

con un veinticinco por ciento de aumento.

ANCHO DE CUATRO COLUMNAS
Los precios señalados para los de dos con un cincuenta por ciento de aumento.

DE MEDIA PÁGINA
Por una inserción . . . 15'00 Ptas.
Por dos inserciones. . . 25'00 "
Por cada nueva inserción, aumento de 7'00 Ptas.

DE PÁGINA ENTERA
Doble precio que el señalado para los de media página.

Los anuncios publicados en primera página, pagarán doble precio que los señalados para los de segunda o tercera.

Los publicados en cuarta página pagarán la mitad del precio señalado para los de segunda o tercera.

ESQUELAS MORTUORIAS (Primera página)	
Página entera	50'00 Ptas.
Media página	35'00 "
Un cuarto de página	20'00 "
ancho de una columna	5'00 "

Observaciones: 1.° Nuestros suscriptores tienen derecho a una rebaja de un veinticinco por ciento sobre los precios señalados. 2.° Para anuncios que tengan que publicarse durante largos períodos de tiempo, v. g. un trimestre u semestre, un año, etc., precios convencionales.

UNDERWOOD

Campeón de las máquinas de escribir.

IBERIA

La mejor máquina de escribir de fabricación nacional.

Para informes y demostraciones:

J. Sirerol Vallés.-Bastión, 19.-Mahón.

La mejor radio del mundo

R. C. A.

Radio Corporation of America

Modelos de todas clases y al alcance de todas las fortunas. No compre ninguna radio sin pedir antes referencias y demostraciones en la

IMPRESA MASSANET

RCA

RCA